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KIRJALLINEN KYSYMYS E-2163/09
esittäjä(t): Margaritis Schinas (PPE-DE) ja Georgios Papastamkos (PPE-DE)
komissiolle

Aihe: Euroopan unionin Turkin vastaisen ulkorajan valvonnan vahvistamistoimet - Patraksen laiton 
siirtolaisleiri

Vierailimme äskettäin Patraksen kaupungissa, jossa on jo 12 vuoden ajan oleskellut 5 000 erityisesti 
Afganistanista, Pakistanista, Kurdistanista ja viime aikoina Somaliasta tullutta pakolaista, jotka ovat 
perustaneet laittoman leirin Exo Aguian alueelle. Heidän ainoana tavoitteenaan on lähteä luvattomin 
keinoin muihin EU:n jäsenvaltioihin.

Leiri sijaitsee paikallisten asuttamalla alueella aivan asuinkiinteistöjen vieressä. Maahanmuuttajat 
ovat saartaneet omavaltaisesti yksityishenkilöille kuuluvat yhteiset alueet ja omaisuuden sekä 
liittäneet leirinsä laittomasti julkisiin (sähköä ja vettä jakeleviin) verkostoihin ilman, että yleistä 
terveyttä ja turvallisuutta suojellaan millään tavalla. Tilanne on todellinen häväistys eurooppalaista 
kulttuuria kohtaan ja se aiheuttaa kestämättömiä yhteiskunnallisia jännitteitä. Kyseessä on todellinen 
"tunteiden ja toivojen kaatopaikka", josta kärsivät sekä siirtolaiset, kaupunki että eurooppalainen 
maahanmuuttopolitiikka.

Kreikka sijaitsee EU:n ulkorajoilla ja on laittomien siirtolaisten vastaanottomaa. Suurin osa laittomista 
siirtolaisista – vaikka muuttoliikettä ei ole mitenkään helpotettu – tunkeutuu maahan Turkista. 
Kyseessä on EU:n jäsenvaltio, johon kohdistuvat suhteessa merkittävimmät ulkoiset muuttopaineet.

Näin ollen pyydän komissiota vastaamaan seuraaviin kysymyksiin: 

1. Onko komissio tietoinen kyseisestä Patraksen laittomasta leiristä, maahanmuuttajien elinoloista 
sekä uhksita, joita tilanne aiheuttaa sekä kaupungin asukkaiden että siirtolaisten terveydelle?

2. Mihin toimenpiteisiin komissio on ryhtynyt ja aikoo ryhtyä vahvistaakseen entisestään Euroopan 
unionin ulkorajojen ja erityisesti Turkin vastaisen rajan vartiointia laittoman siirtolaisuuden 
tehokkaamman valvonnan takaamiseksi?

3. Aikooko komissio tukea Kreikan hallituksen mahdollisesti käynnistämää hanketta suuremman 
alueen tarpeet kattavan ja organisoidun vastaanottokeskuksen perustamiseksi siirtolaisille, jotta 
nykyinen tilanne, jota on mahdotonta hyväksyä, voitaisiin saattaa päätökseen? Jos aikoo, niin 
millä tavalla?


